

日本德仁天皇正式宣告即位

首相安倍宣读贺词并三呼“万岁”

新华社东京10月22日电(记者郭丹)日本德仁天皇22日在皇居正殿“松之间”举行了“即位礼正殿之仪”，正式宣告日本第126代天皇即位。

“我愿一直为日本国民及世界之和平而祈愿。亲近国民、遵守宪法，为作好日本国家及日本国民的综合象征而尽职尽责。”当日下午，日本德仁天皇在登上位于“松之间”内的紫色宝座“高御座”后宣读了即位誓言。

当天下午1时，德仁天皇身着传统装束“黄栌染袍”登上了“高御座”。“高御座”旁边，雅子皇后站在紫色宝座“御帐台”之中。秋筱宫亲王夫妇等成年皇室成员也身着传统服饰站在“松之间”殿内参加了即位仪式。上皇(明仁天皇)夫妇未参加。

德仁天皇宣读完即位誓言之后，日本首相安倍晋三身着黑色燕尾服向天皇宣读了贺词，并三呼“万岁”。正殿之外礼炮齐鸣。

据日本宫内厅介绍，新天皇即位仪式，需要经过“剑玺继承之仪”“即位礼正殿之仪”“祝贺御列之仪”等重要流程。今年5月1日，新天皇德仁举行了“剑玺继承之仪”，正式继承了象征皇位的三种神器以及国印和天皇御玺等。原定22日当天下午开始的巡游等“祝贺御列之仪”，因处理强台风“海贝思”灾情而延期至11月10日举行。



↑德仁天皇宣读即位誓言
→安倍三呼“万岁”
均为环球网照片

22日晚间举行新天皇即位“飨宴之仪”，天皇夫妇和皇室成员与外国元首等宾客一同用餐。

据宫内厅介绍，有来自194个国家及联合国、欧盟等组织的代表共2000余人参加了此次即位仪式。



美航班化学品泄漏 机组人员昏迷后被白改航

本报讯10月21日，美国航空公司一架客机在从英国伦敦飞往美国费城的途中，因清洗用的化学品渗透到机舱中，导致两名机组人员昏迷，并有多名乘客眼睛灼热且皮肤发痒。随后，这架飞机被迫改道在爱尔兰降落。这一意外以及美航随后的处理让乘客非常不满，直言“美国航空糟透了”。

综合英国《每日邮报》、美国CNN等媒体消息，21日下午，美国航空的AA729航班从伦敦希思罗机场起飞。然而，一种类似漂白剂的清洁产品被留在了飞机厕所中，随后从容器中溢出并流到了地板上。

“当他们(机组人员)怀疑有异味时，我们在机场就已经耽误了一个小时”，乘客菲利普斯说，“但飞机还是起飞了。起飞后，机上的人开始感到不适，我闻到了一种比燃料的味道略甜的气味”。

《每日邮报》称，有两名机组人员陷入了昏迷，多名乘客也感觉眼睛和皮肤产生了灼热感。眼见情况不对，机长随后对空中交通管制员发出无线电通知，要求改变航线。飞机最终在都柏林紧急降落，医务及消防人员随后登上飞机。在机舱内拍摄的一段视频显示，医务人员正在帮助一些咳嗽和可能在呕吐的人。

美国航空公司确认，飞机降落时，有两名机组人员和一名乘客被送往医院。该公司也告诉美国媒体，正在全面调查这次航班发生的具体情况。

一位名叫奥特的乘客也在社交媒体表达了对美国航空随后处理的不满，称：“美国航空公司，由于你们没有清理好清洁剂，导致有人感到不适，而我和其他几十人都要待在都柏林机场。我们没有椅子坐，也不被允许随意离开，从登机之后也没有吃到食物。你们(美国航空公司)是最糟糕的。”

(张竟)

“行为不当”“对国王不忠”

泰国贵妃诗妮娜被褫夺全部封号

本报讯 三个月前刚被册封为贵妃的诗妮娜被褫夺王室头衔和军衔，理由是“行为不当”“对国王不忠”等。现实版“宫斗剧”正在泰国展开。

据法新社报道，泰国国王哇集拉隆功10月21日宣布，褫夺三个月前刚被册封为贵妃的诗妮娜·披拉萨甘娅妮的王室头衔和军衔，理由是“行为不当”“对国王不忠”等。

贵妃被褫夺所有封号

泰国国王当天发布的一份长达两页的王室公告显示，34岁的诗妮娜因为违反了行为准则、对国王不忠而被剥夺了王室头衔、军衔和所有军章。

据BBC报道，诗妮娜野心勃勃，试图把自己提升到和王后一样的地位。她违反王后苏提达的命令，滥用权力以国王的名义发布命令，这些都被认为是极不尊重泰国君主制的行为。泰国的国家法律禁止侮辱君主制，是世界上最严格的法律之一。

此外，在今年5月的王后加冕典礼前，诗妮娜就曾以各种方式表现出抵制并施加压力，要求停止册封王后。国王给了她贵妃的头衔，希望能以此缓解紧张局面，以免对王室造成影响，但在得知她既不感激授予她的头衔，行为举止也与她的头衔不相称后，哇集拉隆功下令剥夺她所有的头衔。

今年7月，泰国国王哇集拉隆功在册封王后仅2个月后，就



泰国国王哇集拉隆功和贵妃诗妮娜(图片来源:视觉中国)

册封诗妮娜为贵妃，引发热议。今年8月，泰国官罕见公布了多张诗妮娜的照片，一度造成王宫网站被挤爆。与照片一起公布的，还有诗妮娜的个人简介。据介绍，诗妮娜毕业于护士军校，是一名受过专业训练的飞行员、护士和保镖，曾一度升至陆军上校。

5月封后 7月封妃

泰国现任国王玛哈·哇集拉隆功生于1952年7月28日，是上任国王拉玛九世普密蓬·阿杜德和诗丽吉王后的儿子。哇集拉隆功1972年被立为王储，2016年11月即位成为泰国国王。

但是，哇集拉隆功的正式加冕仪式一直到今年5月份才举行。据路透社报道，其主要原因是拉玛九世的皇家火葬仪式直至他去世一年之后才举行。

在正式加冕之前，哇集拉隆功于5月1日突然宣布与自己的“保镖”结婚，并授予她“苏提达王后”的称号。泰国王室公报称，拉玛十世已经与苏提达王后根据泰国法律规定登记注册结婚，是合法夫妻。

据美联社报道，苏提达王后现年40岁，此前曾是泰国国际航空公司的空乘人员。据悉，苏提达与当时还是王储的哇集拉隆功初次相遇就是在同一架飞机上。

2013年，苏提达加入国王护卫队。2014年，苏提达被任命为时任王储哇集拉隆功护卫队副司

令官。2016年12月，刚即位不久的国王哇集拉隆功任命苏提达为上将，同时授予她“Thanpuying”的王室称号。2017年，哇集拉隆功任命苏提达为他的个人卫队副司令官。2019年5月1日，苏提达被册封为王后。

两个月后，哇集拉隆功册封诗妮娜为贵妃。

泰王的前妻们

在苏提达王后之前，哇集拉隆功曾有过三段婚姻，但最终都以离婚结束。

1975年，时任王储哇集拉隆功与颂莎瓦丽王妃结婚，颂莎瓦丽是哇集拉隆功母亲诗丽吉王后的侄女。两人婚后育有一女，最终于1980年离婚。

哇集拉隆功的第二任妻子是泰国演员Yuvadhida Polprasert，两人的婚姻只持续了两年，但两人曾同居多年，育有四子一女。

哇集拉隆功的第三段婚姻是与蒙西拉米·玛希敦·那阿育他耶王妃，两人于2001年结婚，2014年离婚。两人育有一子提帮功王子，这也是唯一一位官方确认的王子。

据BBC报道，褫夺诗妮娜贵妃称号与哇集拉隆功对两位前妻的做法类似。

1996年，哇集拉隆功曾谴责第二任妻子Polprasert，并放弃了和她生下的四个儿子。2014年，他的第三任妻子那阿育他耶王妃也被褫夺了所有头衔。

(新京)

雇8个“枪手”替考 孟加拉国一议员 被大学开除

本报讯 近日，一名孟加拉国议员因雇佣8名与她相貌接近的“枪手”替考，被大学开除。

据报道，这名女子名叫塔玛娜·努斯拉特，去年成为执政党人民联盟的一名议员。之后，她在孟加拉国一所大学攻读文学学士学位。在大学就读期间，她找了8名“枪手”替考，至少在13次考试中作弊。

更夸张的是，根据校方人员的说法，这些替考者在保镖的“护航”下，明目张胆地进入考场以努斯拉特的身份参加考试。不少人都知道事实，但没有人敢揭发，因为努斯拉特的家世不简单。

报道称，在当地一家私人电视台进入考场拍摄后，事件才被曝光。

该所大学副校长表示，“我们开除她是因为她违规，我们已经取消了她的学籍，她永远都不能被这里录取。”此外，努斯拉特的议员身份是否被取消目前尚不清楚，她本人并未就此作出回应。(李萌)